
《大丰区餐饮场所瓶装液化石油气转换管道

天然气工作实施方案》起草说明

区住房和城乡建设局 

（2023年2月21日）

现将《大丰区餐饮场所瓶装液化石油气转换管道天然气工作实施方案》（以下简称《方案》）起草情况简要说明如下：

一、方案起草的背景

当前，全区使用燃气的餐饮用户约1500家，其中城区餐饮场所约890家。全区使用天然气餐饮用户约350家、大部分餐饮用户仍在使用瓶装液化石油气。本次计划在餐饮场所较多且管道天然气已通达的城区（大中街道、丰华街道、经济开发区）、新丰镇及大丰港区范围内符合条件的约320家餐饮场所推进“瓶改管”工作。根据国家、省、市燃气安全专项整治工作部署，从根本上解决餐饮单位使用瓶装液化气换气频繁、操作不规范等安全隐患问题，切实保障社会公共安全和人民群众生命财产安全，推动餐饮行业“瓶改管”工作，研究起草该《方案》。
二、《方案》的主要内容

《方案》包括指导思想、目标任务、实施范围、工作分工、实施计划、保障措施六个部分。
第一部分：指导思想。认真贯彻党的二十大精神，紧紧围绕国务院、省、市安全生产专项整治督导工作要求，进一步增强风险防范意识，统筹推进餐饮场所“瓶改管”工作。
第二部分：目标任务。建立“政府统筹、属地推进、企业实施、用户落实”的工作体系，加强源头管控，统一标准和要求。到2023年底，大丰城区及相关镇（区园）在管道天然气覆盖范围内的餐饮场所“瓶改管”工作做到应改尽改。
第三部分：实施范围。将城区及相关镇（区园）燃气管网覆盖范围内、产权明晰、符合天然气设计、建设、使用条件的餐饮场所纳入“瓶改管”范围，包括沿街餐饮、商场、农贸市场、酒店、旅游等内部营业性餐饮，学校、医院、养老机构等公益性单位自有食堂。
第四部分：工作分工。明确城区及相关镇（区园）、有关部门和单位、燃气经营企业、餐饮用户的责任，形成“主体明确、分工明晰、信息共享、监管规范”的体系。明确餐饮场所经营的主体责任、板块推进的属地责任、相关部门的监管责任。

第五部分：实施计划。一是调查摸底，组织动员阶段。各街道及相关镇（区园）对辖区内餐饮场所数量和实际经营情况分类别、分区域组织全覆盖拉网式调查摸底，并将调查摸底情况于3月31日前报区“瓶改管”领导小组办公室。二是以点带面，示范推广阶段。各街道及相关镇（区园）选取辖区内餐饮场所相对密集的区域，制定具体实施方案，利用3个月时间（2023年6月30日前）集中完成该密集区域餐饮场所“瓶改管”工作试点。三是因地制宜，稳妥推进阶段。鼓励引导餐饮用户配合，对餐饮用户转换意愿强烈、现场施工条件好的餐饮场所优先安排转换管道天然气，进一步强化属地安全生产监管防范措施，确保辖区内餐饮场所“瓶改管”期间燃气使用的安全、有序、稳定。2023年12月31日前做到应改尽改。

第六部分：保障措施。一是强化组织领导，加大协调力度。成立大丰区城区及相关镇（区园）餐饮场所瓶装液化石油气转换管道天然气工作领导小组，指导、推进、督查“瓶改管”工作。二是优惠让利，政府专项奖补。针对餐饮场所“瓶改管”工作实施范围内的“弱、小、散”类型餐饮场所，自即日起至2023年12月31日止，采取“用户承担50%、企业承担30%、政府承担20%”的惠民鼓励政策；针对大型餐饮场所和单位食堂等，由产权单位全额出资改造，确保开工前资金到位，将费用交纳管道天然气经营企业。三是开辟绿色通道，提供政策支持。各有关部门开辟行政审批和协调服务“绿色通道”，为餐饮场所“瓶改管”项目报批、施工等提供指导帮助。四是严格督促检查，确保责任落实。“瓶改管”工作领导小组加强转换全过程的督促检查、跟踪落实及考核奖惩，建立并实施餐饮场所“瓶改管”工作进展情况督促检查及定期报告制度。五是广泛宣传发动，营造良好氛围。通过电视、网络、报纸等多种方式普及安全供气和用气常识，共同营造良好的工作氛围。
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